

预计今年我国秋粮面积达到13.1亿亩

新华社消息 处暑节气,农田里到处可见农民忙碌的身影。由于前期台风引发一些地区洪涝灾害,给农业生产带来影响,更加需要做好田间管理、抗灾夺丰收。现在距秋粮大面积收获还有1个多月时间,各地粮食生产情况如何?

“经过专家指导,我们早早地就给玉米施用了营养药剂,现在已经进入乳熟期,看长势还不错。”黑龙江省海林市新安朝鲜族镇新安村村民付忠志说。今年他种了480亩地,其中有380亩不同程度受灾,在其中一块玉米地,秧苗上还可以看到洪水侵袭过的痕迹。农业专家的靠前指导,让付忠志和乡亲们吃

上了“定心丸”。

当前正值秋粮生产关键期。记者从农业农村部了解到,今年秋粮面积稳中有增,目前北方地区玉米水稻正在灌浆,大豆处于结荚鼓粒期;南方中稻陆续进入灌浆成熟期,晚稻处于分蘖期。

农业农村部有关司局负责人表示,目前全国晚稻栽插已结束,除部分晚秋作物外秋粮面积已落实。预计今年秋粮面积达到13.1亿亩,比上年增加700万亩左右,其中高产作物玉米面积增加1300万亩。

据介绍,当前华北、黄淮海除局部洪涝灾区外,大部土壤墒情好,加之雨热同期同至,利于玉米等秋粮作物生长发育,长势良好;

南方中晚稻长势明显好于受高温干旱影响的上年;西北除局部受旱地区外秋粮长势总体正常。

这位负责人表示,华北、黄淮、东北已全面转入灾后生产恢复阶段,各级农业农村部门正一手抓防灾抗灾救灾减损失,一手抓大面积单产提升促增产,全力以赴以丰补歉、以秋补夏,奋力夺取全年粮食丰收。

“前几天我们大力排水,能早排些,生产恢复就能再快些。”吉林省舒兰市博涵水稻种植家庭农场的负责人孙亚林告诉记者,汛情让当地不少稻田受损,为了抢排积水,舒兰市平安镇房身村调来了20多台大型排水设施,“水排了三四

天”。

国家统计局近日发布数据显示,今年全国早稻总产量比去年增长0.8%。“在国际环境复杂严峻、全球极端天气多发的形势下,我国夏粮丰收、早稻增产,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础。”国家统计局农村司司长王贵荣说。

秋粮是全年粮食生产的大头。农业农村部有关负责人表示,现在距秋粮大面积收获还有40天左右,夺取丰收还要过秋旱、秋涝、台风、霜冻、病虫害等多个关口。农业农村部门将分类指导、精准服务抓好秋粮中后期田管,全力以赴确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

小机器人 大科技梦



8月26日,两名参赛选手在调试机器人。8月25~27日,由中国电子学会主办的2023世界机器人大赛锦标赛(昆明)在云南省昆明市盘龙区举办。来自全国各地的1439支队伍、5171名青少年选手围绕不同赛项展开激烈角逐。参赛选手在比赛中同台竞技、相互学习,不仅培养了创新意识、动手能力和团队精神,还提高了科学素质。

(据新华社报道)

三部门明确!首套房贷款“认房不用认贷”

新华社消息 记者25日从住房和城乡建设部获悉,近日住房和城乡建设部、中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》,推动落实购买首套房贷款“认房不用认贷”政策措施。

通知明确,居民家庭(包括借款人、配偶及未成年子女)申请贷款购买商品住房时,家庭成员在当地名下无成套住房的,不论是否已利用贷款购买过住房,银行业金融机构均按首套房执行住房信贷政策。此项政策作为政策工具,纳入“一城一策”工

具箱,供城市自主选用。

据住房城乡建设部有关负责同志介绍,此项政策将使更多购房人能够享受首套房贷款的首付比例和利率优惠,有助于降低居民购房成本,更好满足刚性和改善性住房需求。

(王优玲)

延川新泰煤矿闪爆事故:7名责任人被采取刑事强制措施

新华社消息 记者25日晚从陕西省延川县公安局获悉,公安机关已对延川县新泰煤矿闪爆事故涉事企业新泰煤矿7名责任人采取刑事强制措施。

据介绍,被采取刑事强制措施的人员包括新泰煤矿实际控制人、实际控制人、法定代表人、矿长、总工程师、安全矿长和生产矿长。目前,案件正在进一步

侦办中。

8月21日晚,延川县新泰煤矿发生一起闪爆事故,致11人遇难、11人受伤。

(邵瑞 张晨俊)

中盐集团:不用抢购食盐

央视消息 8月24日,日本福岛第一核电站核污染水排入海。受此影响,韩国盐价大涨,民众“举国囤盐”。而在国内,也有不少地区发生食盐抢购现象。

据扬州新闻广播报道,江苏扬州一些超市里,购买食盐的市民明显增多。不少购买食盐的市民称,虽然知道食盐保质期只有3年,但是看到其他人买了,也就“跟风”囤一些。

据福州新闻网消息,福州目前部分超市出现食盐抢购情况,一些门店生活食盐卖断货。

另外,多个生鲜电商平台上,低钠盐、无碘盐显示“缺货”“补货中”。一位消费者表示:“一款低钠盐一分钟前看还有货,再一滑就显示缺货了。”

针对“抢盐潮”现象,中国盐业集团有限公司24日晚发布声明。

中盐集团表示,我国对食盐实行定点生产管理,食盐来源主要分为三类:井矿盐、湖盐、海盐。当前我国的食盐产品结构占比为井矿盐87%、海盐10%、湖盐3%,井矿盐和湖盐生产均不受日本核污染影响。针对部分区域市场发生食盐抢购,电商及部分商超渠道有短时缺货现象,中盐集团表示,正在加速生产、配送,全力以赴保障市场供应。目前,食盐储备供应充足,请社会各界理性消费,不要盲目抢购。

(宗文)